В 2024 ГОДУ В ИНСТИТУТЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОГРАММА ДПО

Программа повышение квалификации «Управление энергоресурсами, энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетном секторе».  https://ieie.bstu.ru/dpo
Основные разделы (темы): 
1. Информационные системы для реализации функций по обеспечению соблюдения требований к энергосбережению и повышению энергетической эффективности в организации.
2. Обеспечение учета и контроля данных об объемах потребляемых энергетических ресурсов и воды в организации на базе автоматизированной системы диспетчерского управления распределенными объектами энергоснабжения и жизнеобеспечения зданий.
3. Разработка и реализация программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в организации. 
4. Управление энергосбережением в процессе эксплуатации зданий  и обслуживание систем теплоснабжения в рамках концепции «Цифровой оператор объектов инженерной инфраструктуры».
5. Особенности заключения и реализации энергосервисного контракта.

Программа используется в учебном процесс так же по направлениям :13.03.01 Теплоэнергетика и теплотехника,
13.03.02 Электроэнергетика и электротехника

Программа реализуется коллективом:
Белоусов А.В.
Трубаев П.А., в.н.с, д-р техн. наук, доц., +79103228391, trubaev@gmail.com (руководитель)
Кошлич Ю.А., с.н.с, канд. техн. наук, +7 909 200-44-58, koshlich@yandex.ru (исполнитель) 
Васильченко Ю.В., с.н.с,канд. техн. наук, доц., +7 910-737-5090, vasilchenkoyuri@ya.ru
Тихомирова Т.И., с.н.с, канд. техн. наук, доц., +7 905-171-33-22, tixo-mir@list.ru

Кто заинтересован в ключевых результатах реализации проекта: государственные органы, на которых возложены полномочия по обеспечению энергосбережения и повышения энергоэффективности.
Целевая группа слушателей: ответственные за энергосбережение в бюджетных учреждения, руководители отделов ЖКХ и ТЭК муниципальных и региональных администраций.
Оценка потенциального спроса – Белгородская область – 2200 чел.; Регионы внедрения СУЭР: Якутия – 1 000 чел.; Сахалинская обл. – 1 000 чел.

В 2024 году обучено 300 человек.

Обучение по программе ДПО проходит на ресурсах созданного научно-образовательного пространства (НОП). 

НОП реализовано на основе существующей в университете учебно-научной демонстрационной зоны по энергоэффективности на базе системы диспетчерского управления БГТУ им.В.Г. Шухова (АСДУ)  (10 тепловых узлов, система отопления, система вентиляции и кондиционирования концертного зала ДК, автономные котельные).
Единое образовательное пространство  -  это система, включающая в себя следующие структурные элементы:
совокупность образовательных программ по ВО и ДПО, совокупность применяемых технологий для организации процесса обучения (программное обеспечение, онлайн курсы, аппаратные платформы, демонстрационные обучающие макеты),
внеучебная и досуговая деятельность в кружках и объединениях,
управление учебно-воспитательным процессом,
взаимодействие с внешними образовательными и социальными институтами для расширения охвата  аудитории образовательными технологиями.

В проекте для расширения функциональных возможностей демонстрационного обучающего макета на основе АСДУ БГТУ  в структуру НОП введены универсальные программно-аппаратные платформы.
	Использование разработанных демонстрационных стендов с использованием ресурсов программно-аппаратных платформ позволяет проводить процесс обучения в удаленном формате с высоким уровнем интерактивности, что позволило организовать обучение больших групп (до 100 человек). 
	Особенно такой формат оправдывает себя в Белгородской и Курской областях.






